

0084/ 5.05.1972

SE APROBA:

Cpt. Vass Alexandru

10/100

R A P O R T

=====

..... cu propuneri de contactare periodică
a numitului KOVACS TIBERIU profesor la
liceul "ANDREI MURESANU" din Bistrița.

In procesul urmăririi informative speciale a numi-
tului SZILAFYI ZOLTAN profesor de istorie și a numitului
HORVATH PAL director adjunct la liceul "A. Mureșanu" din Bis-
trița, au rezultat tendințe și preocupări ca în cadrul procesu-
lui instructiv educativ din școală sau sub paravanul unor pre-
ocupări cultural artistice să propage idei și concepții na-
ționalist sovine maghiare, să cultive și să dezvolte spiritul
naționalist maghiar.

Din conținutul materialelor informative verificate
rezultă că îndeosebi numitul SZILAGYI ZOLTAN desfășoară o ac-
tivitate susținută și subtilă în scopul depistării și tato-
nării rețelei informative a organelor de securitate.

In acest context informativ operativ în data de 4.0
1972, numitul VASS ALEXANDRU, căpitan în cadrul Inspectoratului
de miliție județean Bistrița Năsăud, fost coleg de școală cu
obiectivul, l-a vizitat pe acesta la domiciliu.

Cu acest prilej au purtat diferite discuții pe tem-
politice cu un caracter ostil. In final cpt. VASS ALEXANDRU l-a
prelucrat pe obiectiv cu privire la modul de comportare pe
care să-l adopte în viitor pentru a evita rețeaua organelor
de securitate.

In data de 7.02.1972 din proprie inițiativă, ca ur-
mare a încrederii pe care o acordă informatorului "H-33", obiec-
tivul a afirmat:

C.N.S.A.S.
DIRECȚIA ARHIVĂ CENTRALĂ

106 102

"Am o cunoștință foarte bună, un coleg de școală care e căpitan de miliție și care mi-a spus: cei ce încearcă să te descoase sînt puși de cineva de sus, fi sigur că n-o fac numai de dragul de a te descoase. Fii atent și spune-mi cine-s aceia că eu am să-i verific și am să-ți spun despre cine-i vorba." În continuare a mai afirmat că-i suspectează pe numiții [redacted] ca fiind informatori ai organelor de securitate. ("H"33, 15.01.1972)

În prezent relațiile dintre obiectiv și cpt. VASS A au devenit deosebit de amicale, vizitîndu-se reciproc în mod frecvent la domiciliu.

Datorită atitudinii și conduitei inoportune, exagerat de insistente în discuții, [redacted]

[redacted] este suspectat de colegii săi de muncă ca fiind informator al organelor de securitate. La formarea acestei opinii a contribuit și faptul că susnumitul predă ore de lb. germană la I.M.J. Bistrița-Năsăud, întreținînd relații amicale cu unii dintre ofițerii de miliție.

Avînd în vedere, situația creată ca urmare a celor de mai sus și suspiciunile existente referitoare la natura relațiilor și a intențiilor numiților SZILAGYI ZOLTAN și cpt. VASS ALEXANDRU, considerăm oportună exploatarea informativ operativă a condițiilor existente.

Astfel, în colaborare cu ofițerul C.I. care să faciliteze anumite condiții favorabile, organele noastre să-l contacteze în mod frecvent pe numitul [redacted] în cadrul sediului Inspectoratului Județean de Miliție pentru a crea aparența unei colaborări a acestuia cu organele de securitate.

Scontăm ca în aceste împrejurări cpt. VASS ALEXANDRU să se sesizeze și să-l "depisteze" pe numitul [redacted] a fiind "informator" al organelor de securitate.

Prin mijloacele "T.C." și informatorul "H-33" vom stabili dacă cpt. VASS ALEXANDRU va confia numelui SZILAGYI ZOLTAN cele constatate, reacția și intențiile acestora.

Intrucît, anterior s-a mai discutat de către organele noastre, cu prof. [redacted], la inițiativa acestuia despre anumite probleme din școală, în discuții dovedindu-se deosebit de prevenitor, oferindu-se să ne sprijine oricînd în clarificarea problemelor care sînt în atenția noastră, cu ocazia contactărilor se va acționa în continuare în această direcție

C.N.S.A.S.
DIRECȚIA ARHIVĂ CENTRALĂ

108 103

Cu prilejul primei contactări se va efectua o recrutare fictivă a numitului [REDACTED].

Sarcinile care îi vor fi trasate, vor avea rolul de al der ta cu privire la adevăratele obiective urmărite de noi și de al compromite față de elementele care stau în atenția organelor noastre.

Contăm ca prin activizarea și impulsivitatea în direcții anticipate stabilite de către noi, vom canaliza și consolida su picuniile celor urmăriți asupra numitului [REDACTED], și vom dezorienta cu privire la adevăratele scopuri vizate de organele de securitate, vom conspira și crea un teren propice de acționare a rețelei informative a organelor noastre.

Contactarea susnumitului nu se va executa în mod ostentativ gregit pentru a nu crea nemulțumiri acestuia și pentru ca cei urmăriți să nu sesizeze intențiile reale vizate de noi.

Dirijarea susnumitului se va efectua conform unui plan concret, care va fi prezentat spre aprobare și se va modifica funcție de evoluția situației informativ operative.

Față de cele de mai sus

F R O T U N E M

a se aproba contactarea periodică a numitului [REDACTED] profesor la liceul "A.MURESANU" din orașul Eistrița.

INSPECTOR

Lt.,

BULIGA VASILE

Sc. Buliga.

Sunt de acord cu acesti propuneri. Ince
crede o situatie cit am scris pentru a lăsa impresia
că prof. K.T. este informatul nostru și în vederea
și finiesc și pasiv cu caracter de depunere.
Propunerea planul în care am să discutăm
ampre "circinile" ce-i vor fi trasate.

In vederea și pasiv cu caracter de depunere
ampre "circinile" ce-i vor fi trasate.

11.11.1972
G. W. W.